

总理一发狠 美甲证取消了

本就没什么大用,却一直收费存在着
 人社部下文,我省已停止相关考试



相关链接

让总理发狠的那些事

1 流量费过高

4月14日,李克强总理主持召开经济形势座谈会。在会上,有企业家代表表示流量费很贵,李克强当即对有关部门负责人说,可以研究如何把流量费降下来。总理三个月内三次督促宽带提速降费。

5月15日,三大运营商公布提速降费方案。中国移动宣布,即日起推出十二大提速降费新举措。中国联通公布“提速降费”方案,年内3G/4G移动宽带网络覆盖目标至95%以上人口。中国电信表示,预计2015年底,有线宽带平均接入速率将由目前的11Mbps提升至20Mbps,单位带宽价格下降35%左右。

2 奇葩证明多

5月6日,国务院常务会议上,讨论确定进一步简政放权时,李克强总理讲了三个故事,怒批证明“你妈是你妈”是天大的笑话。

然而其他证明并没有因此全部取消,取母储蓄需证明“你妈是你爸老婆”的事件又在日前发生。9月,民政部下发通知,规定除办理涉台和9个国家公证事项外,民政部门不再向任何部门和个人出具(无)婚姻登记记录证明。

3 “处长把关”

“部长们参加的国务院常务会已经讨论通过的一些政策,现在却还‘卡’在那儿,让几个处长来‘把关’,这不在程序上完全颠倒了么?”4月15日的国务院常务会议上,李克强严厉斥了一些部委和地方文件运转流程繁冗、拖沓。随后,总理对文件运转流程提出明确要求:国务院常务会议通过的文件,如无特别重大修改意见或其他特殊原因,7天之内必须下发。本报记者 陈玮

婚姻证明真不开了

昨日起我省停开,若需要可带公函查

本报济南9月21日讯(记者 陈玮) 21日,记者从山东省民政厅网站获悉,从21日起,根据民政部《关于进一步规范(无)婚姻登记记录证明相关工作的通知》(民函[2015]266号,以下简称《通知》)的规定,除办理赴台湾地区及9个国家(哈萨克斯坦、芬兰、奥地利、荷兰、德国、阿根廷、乌拉圭、墨西哥、波兰)的公证事项继续出具证明外,全省婚姻登记机关不再向任何部门和个人出具(无)婚姻登记记录证明。这意味着山东省不再开具单身证明。

停止开具单身证明,如果部门又需要核查当事人婚姻情况该怎么办?山东省民政厅相关负责人表示,相关部门若需要核查,在有法律依据的前提下,可带着公函,从民政部门信息系统中核查。“若有的部门查的条目比较多,可以携带相应的文件,到民政部门打包核查。”此外,该负责人表示,还可通过信息共享的方式,通过端口对接,进行信息共享。

记者了解到,济南市公安局、齐鲁公证处以及银行等部门单位仍然需要单身证明办理相关业务,齐鲁公证处公证员于朝勇表示,只要是涉及婚姻法的公证事项,婚姻证明是必备材料,否则公证机构无法受理该公证事项,民政部门可以向公证机构开通信息共享窗口。一位银行贷款业务负责人表示,民政部门取消开具单身证明之后,我们会与民政部门进行对接。

说说身边的奇葩资格证

美甲师职业资格证取消了,您身边是否还存在
 着您认为没必要的职业资格证书?像足疗按摩、美容
 师、砌筑工、电焊工、架子工、防水工等等,很多行业
 都会设置准入门槛,有的需要国家统一发证,有的是
 公司自行培训考核。您在择业时是否遇到过需要资
 格证的情况,您认为哪些资格考试没有必要,哪些需
 要保留,请说出您的观点,也欢迎吐槽。
 您可拨打96706,登录“齐鲁晚报”微信、微博留
 言,或者下载“齐鲁壹点”APP与我们交流。
 本报记者 陈玮



“美甲师还用得着政府发资格证书吗?竟然还细分为五级!”国务院总理李克强日前发出感慨。很快,人社部下发通知,要求立即停止美甲师职业资格考试鉴定活动并停止发放职业资格证书。记者通过调查发现,美甲师职业资格证在业内并不被认可,甚至考试的内容,在现实工作中并不常用。

文/片 本报记者 陈玮

▶21日,在山师商业街一家美甲店,美甲师正在给顾客做护理和美甲服务。

要拿证先培训,至少要一千多元

美甲师晓旭在2012年考出了高级美甲师职业资格证,内容分理论和实践。“理论就是平常经常接触到的一些名词,很简单。”有的培训学校甚至表示,可以提前几天突击辅导。而在实践中,考官会让考生按照给出的花样画下来。“不难,就是命题作文,很好通过。”

据了解,美甲师职业资格考试的考试不接受个人报名,需要培训学校统一报名。而不少培训学校只接受本校的学员报名。培训费加上报名费,至少要1000多元。

多家培训机构负责人表示,没有基础的学员经过一个月学习,可以拿到初级或中级美甲师职业资格证,而会基础美甲的学员,一个月之内的培训,经过考试就能拿到高级美甲师职业资格证。级别越高,考试费用越高。

对于高级美甲师职业资格证,甚至要达到2000多元。而一个月的课一天也不能缺席,再补课又要继续耽误时间。“大多数美甲师都是当学徒时学会的,费用只要三四百元,还能时常练手,悟性好的半

月就能给客户做基本的美甲了。”在美甲店工作本想考证的张敏说。

而课程内容在现实工作中基本用不到。在高级资格证的要求中,需要学员学会雕花、彩绘等美甲技术。张敏之前在当学徒的时候跟着师傅学会了雕花,然后从事三年的工作中,却一次也没有用到。“雕花、彩绘的技术一般人很少用,很多都是舞台表演或大型活动才需要,而且现在已经不流行雕花了,很少有人做这个。”省城一经常负责大型活动造型的造型师赵真珍说。

美甲店招人更注重技能和审美

按照张敏的想法,她想考出一个美甲师职业资格证,然后凭借这个证跳槽到更高端的美甲店工作。然而很快,她就改变了这个想法。

“招美甲师不会看资格证,只看手艺好不好。”赵真珍所在的工作室最近在招聘美甲师,来应聘的人,都会先让她画花样,在看技艺的同时,考察应聘者的审美能力。

“我们看重应聘者是不是懂审美,是不是能够捕捉到现代流行的元素,但这是从资格证上看不到的。”

而记者咨询了艾伊美斯、纤纤美甲等专业美甲店负责人,对方都表示并不看重职业资格证,而是看中技艺或学习能力。“就算有资格证,还是会先让对方画指甲看看。”“即便在北京非常专业的美甲

店,对资格证也没有要求,除非是为明星服务的美甲师,可能会有要求。”曾在北京市东田造型学习的赵真珍说,“比起美甲师的技术,职业资格证含金量还是很低的。”

《关于停止美甲师职业资格考试鉴定发证活动的通知》也要求,严禁将水平评价类职业资格违规设置为行政许可并与就业创业挂钩。

刚有一批学员报名,准备退费了

在济南山师附近工作的美甲师张敏(化名),最近想报名考个美甲资格证,然而她的愿望在21日终结了。19日,人力资源社会保障部办公厅下发《关于停止美甲师职业资格考试鉴定发证活动的通知》。

记者从相关部门了解到,21日,山东省接到通知,取消美甲师职业资格考试。同时,济南市也取消了美甲师职业资格证考试。“刚报名了一批考证学员,本来预计这个月考试,现在都取消了,相关费用培训机构会退还给学员。”济南

市职业技能鉴定指导中心相关负责人陈先生说。

据了解,美甲师职业等级共设五个等级,分别为初级、中级、高级、技师、高级技师。前三级主要在美甲技术上有不同的要求,而后两类技师类别涉及到质量监控、新技术研发以及美甲造型网页制作以及美甲技术推广等。济南市职业技能鉴定指导中心陈先生说,大多数考证者都是考初、中、高三级,技师级别基本没有人考。

记者就此调查了槐荫区、历下

区和市中区十家美甲店,包括商城专门店铺、专业美甲店以及商铺小店,没有一家店的美甲师考取职业资格证书。

据济南市职业技能鉴定指导中心统计,今年以来,济南只有237人考取美甲师职业资格证书。“每年报的人数非常少,比如刚报的这一批,只有十几个人。”省城多家美甲培训机构负责人表示,美甲师职业资格证通过率在95%到97%之间。然而仅在山师附近的一家商业街,从事美甲的人员就有30余人。

相关部门先破除自身利益才能改革

然而,这样一个并不实用的资格证,却在近日才取消。山东建筑大学教授、山东省政府参事邓相超说,正如总理所说,这种资质评价,应该交由市场去认可,可政府却在管着。“这牵扯到政府相关利益,要简政放权,将市场应该承担的还给市场,需要政府先破除自身利益,才能改革。”邓相超说,拿职业资格

证来说,相关部门、培训机构等部门单位就可能存在着利益问题,所以需要向自身开刀。

“厘清政府和市场的界限是经济体制改革的关键,简政放权是牵一发而动全身的变革。”山东省委党校党史教研部副主任林学启说,简政放权之所以这么难,因为九龙治水的格局仍然没有完全破除,部

门、行业、团体仍然制造着牢固的利益藩篱,现存的一些审批制度仍然存在“制度后门”和“灰色地带”,这既混淆政府服务职能和市场经济秩序,也阻碍经济发展。

6月人社部取消62项职业资格,然而,不少人认为还有很多职业资格认定存在问题。据悉,年底预计会完成第五批职业资格取消。